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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ – 4
(Συνδικαλιστικό Έτος  2009 – 10)
Συνάδελφοι, -ισσες

Το Διοικητικό Συμβούλιο εύχεται σε όλα τα μέλη του Συλλόγου  ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ με υγεία και ευτυχία, προσωπική και οικογενειακή.
Το 2010 να είναι η χρονιά της περιφρούρησης των μέχρι τώρα κεκτημένων δικαιωμάτων μας, καθώς και της δρομολόγησης λύσεων στα ώριμα ζητήματα – προβλήματα, που απασχολούν τον κλάδο μας και την ελληνική κοινωνία γενικότερα.
Σας ενημερώνουμε ακόμη, ότι μετά την παραίτηση του μέλους του Δ.Σ. Βασίλειου Λιόντου, τη θέση του στο Δ.Σ. καταλαμβάνει η συναδέλφισσα  Βασιλική Χατζή.

Επίσης παρακαλούνται οι συνάδελφοι Δ/ντές, -ιες των πολυθέσιων σχολείων, οι Προϊστάμενοι των ολιγοθεσίων, καθώς και οι συναδέλφισσες Προϊσταμένες των Νηπ/γείων να ανοίγουν καθημερινά την ιστοσελίδα του Συλλόγου: www.syldnioa.gr, ώστε να ενημερώνονται πάνω σε τυχόν έκτακτα και επείγοντα θέματα για τα οποία δεν προλαβαίνουμε να αποστείλουμε ενημερωτικό δελτίο. Για τον ίδιο σκοπό το FAX  θα πρέπει να είναι πάντα ενεργό και μετά το πέρας λειτουργίας του σχολείου. Παρακαλούνται επίσης οι Δ/ντές και Προϊστάμενοι να ενημερώνουν άμεσα όλους τους συναδέλφους του σχολείου, εκτυπώνοντας και φωτοτυπώντας τα θέματα που αναρτώνται στην ιστοσελίδα ή αποστέλλονται.
ΘΕΜΑ 1ο:
 «Ετήσια χοροεσπερίδα»
Φέτος, η καθιερωμένη πλέον, χοροεσπερίδα του Συλλόγου μας και η κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 29 Ιανουαρίου 2009, στην αίθουσα εκδηλώσεων Crystal Palace στο 8ο χμ. Εθνικής οδού Ιωαννίνων – Αθηνών (είσοδος παρόδου απέναντι απ’ την αντιπροσωπεία αυτοκινήτων TOYOTA – βλ. σχετικό σχεδιάγραμμα). Ώρα προσέλευσης μετά τις 8:30΄μ.μ. 
Η τιμή της πρόσκλησης ορίζεται στα 18 € κατ’ άτομο.
Στην τιμή περιλαμβάνεται πλήρες μενού δείπνου, καθώς και ποτό (επιλεγμένο κρασί λευκό ή κόκκινο, μπύρα, αναψυκτικά, εμφιαλωμένο νερό. – Σας  αποστέλλουμε το μενού αναλυτικά σε ξεχωριστό έντυπο).
Στη χοροεσπερίδα θα ψυχαγωγηθούμε από το γνωστό 8μελές μουσικό σύνολο «ΠΑΝΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗ», με πλούσιο δημοτικό και λαϊκό πρόγραμμα. Η αίθουσα εκδηλώσεων διαθέτει ευρύχωρο χώρο στάθμευσης αυτοκινήτων και σας περιμένουμε όλους να «βρεθούμε», να διασκεδάσουμε και να χορέψουμε. 

Προσκαλούμε όλους τους συναδέλφους, -ισσες , ξεκινώντας από εκείνους που σήμερα υπηρετούν μαχόμενοι στα δισπρόσιτα σχολεία του νομού (Δίστρατο, Ματσούκι κτλ.), μέχρι κι αυτούς που πρόσφατα συνταξιοδοτήθηκαν, ολοκληρώνοντας το ευαγές λειτούργημα της προσφοράς τους στη δημόσια εκπαίδευση, να τιμήσουν με την παρουσία τους την εκδήλωση. Είναι ευκαιρία να τα πούμε από κοντά και προπαντός να διασκεδάσουμε, πράγμα πολύ απαραίτητο στη σημερινή δύσκολη πραγματικότητα.
Προσκλήσεις μπορείτε να προμηθευτείτε απ’ όλα τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, καθώς και στην είσοδο του Crystal Palace, κατά την έλευσή σας. 

ΘΕΜΑ 2ο:
 «Πρόσκληση σε Έκτακτη  Γενική  Συνέλευση»
Το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. αφού έλαβε υπόψη του τα αποτελέσματα της συνάντησης με την Υφυπουργό Παιδείας κ. Εύη Χριστοφιλοπούλου, στις 16 –12 –2009 – την  ημέρα της απεργιακής μας κινητοποίησης–, κατά την οποία δε δόθηκαν ουσιαστικές απαντήσεις πάνω στα κυρίαρχα προβλήματα του κλάδου μας, προχώρησε σε έκδοση Απόφασης στις 17 –12 –2009, με την οποία καλεί όλους τους Συλλόγους της χώρας να προχωρήσουν σε Γενικές Συνελεύσεις, μέσα στον Ιανουάριο, προκειμένου να πάρουν αποφάσεις στο αγωνιστικό πλαίσιο.
Όλη η Απόφαση του Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε, είναι αναρτημένη στην ιστοσελίδα του Συλλόγου: www.syldnioa.gr, όπου  κάθε συνάδελφος, -ισσα,  μπορεί να ενημερωθεί αναλυτικά πάνω στο διεκδικητικό πλαίσιο του κλάδου, που αφορά:

● Στην υπεράσπιση της Δημόσιας Εκπαίδευσης
● Στην οικονομική αναβάθμιση και στην αύξηση των μισθών μας

● Στην Επιμόρφωσή μας
● Στα Ασφαλιστικά και συνταξιοδοτικά μας θέματα

● Στα προβλήματα σχετικά με την προσχολική αγωγή και τη δίχρονη υποχρεωτικότητά της
● Στο Ολοήμερο Σχολείο


● Στις εργασιακές σχέσεις (κατάργηση ωρομισθίας κτλ.)


● Στην Παιδαγωγική Ελευθερία και Δημοκρατία στο σχολείο


● Στις Μεταθέσεις και τις Αποσπάσεις


● Σε θέματα σχετικά με την Ειδική Αγωγή

Το Δ.Σ. του Συλλόγου Δασκάλων και Νηπιαγωγών Ν. Ιωαννίνων, έχοντας υπόψη του όλα τα παραπάνω, αποφάσισε να συγκαλέσει σε  Έκτακτη Γενική Συνέλευση τα μέλη του, την Δευτέρα 25 Ιανουαρίου 2010 και ώρα 6:30 μ.μ. στην αίθουσα εκδηλώσεων του 7ου Δημοτικού Σχολείου Ιωαννίνων, με θέματα ημερήσιας διάταξης: 
α΄)
Συζήτηση πάνω στο διεκδικητικό και αγωνιστικό πλαίσιο. – Λήψη  Απόφασης για την παραπέρα αγωνιστική πορεία του κλάδου.
β΄)
Λήψη Απόφασης για έναρξη διαδικασίας αλλαγής της επωνυμίας του Συλλόγου, από «Σύλλογος Δασκάλων –Νηπιαγωγών Ν. Ιωαννίνων», σε «Σύλλογο Εκπαιδευτικών Α΄/θμιας Εκπαίδευσης Ν. Ιωαννίνων». (Εναρμονισμός με την σημερινή αναγκαιότητα και την πρακτική όλων των Συλλόγων της χώρας).

Αν δεν υπάρξει απαρτία, η Γενική Συνέλευση θα επαναληφθεί την Τετάρτη 27 Ιανουαρίου 2010 και αν πάλι δεν υπάρξει απαρτία, η Γενική Συνέλευση θα πραγματοποιηθεί τελικά τη Δευτέρα 1 Φεβρουαρίου 2010 και ώρα 6:30 μμ. στην αίθουσα εκδηλώσεων του 7ου Δημοτικού Σχολείου Ιωαννίνων.
ΘΕΜΑ 3ο:
 «24ωρη  απεργιακή  κινητοποίηση  ΑΔΕΔΥ  10 – 2 – 2010»
Σας κοινοποιούμε το παρακάτω ακριβές απόσπασμα εγγράφου του Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε., σχετικά με την απεργία που προκήρυξε η ΑΔΕΔΥ για τις 10 Φεβρουαρίου 2010 και καλούμε όλους τους συναδέλφους να λάβουν μαζικά μέρος, τόσο στην Έκτακτη Γενική Συνέλευση του Συλλόγου μας όσο και στην απεργιακή κινητοποίηση. 

Ακριβές απόσπασμα εγγράφου  Δ.Σ.  Δ.Ο.Ε.:

Θέμα: 24ωρη απεργιακή κινητοποίηση ΑΔΕΔΥ 10/2/10 - Το πρόγραμμα δράσης  του κλάδου
Μετά τη σημερινή απόφαση της Εκτελεστικής Επιτροπής της ΑΔΕΔΥ για την πραγματοποίηση 24ωρης απεργιακής κινητοποίησης στις 10 Φλεβάρη 2010, το πρόγραμμα δράσης του κλάδου διαμορφώνεται ως εξής:
Με βάση το διεκδικητικό πλαίσιο που σας αποστείλαμε στις17/12/09 συμμετέχουμε στην 24ωρη απεργιακή κινητοποίηση της ΑΔΕΔΥ της 10ης Φλεβάρη και δίνουμε όλες μας τις δυνάμεις για την επιτυχία της.
Οι Γενικές Συνελεύσεις των Συλλόγων θα πραγματοποιηθούν ως τις 19 Φλεβάρη 2010 και θα έχουν στόχο αφενός μεν τη στήριξη της 24ωρης απεργιακής κινητοποίησης της ΑΔΕΔΥ, αφετέρου δε τη λήψη απόφασης για την παραπέρα αγωνιστική πορεία του κλάδου λαμβάνοντας υπόψη και τις τελευταίες δυσμενείς εξελίξεις στο χώρο της εκπαίδευσης όπως: πάγωμα ή και μείωση μισθών, ασφαλιστικό, υπηρεσιακές μεταβολές, κλπ.
ΘΕΜΑ 4ο:
 «Ανακοίνωση της Δ.Ο.Ε.»
Σας κοινοποιούμε Ανακοίνωση της Δ.Ο.Ε., για να λάβετε γνώση. Το Δ.Σ. του Συλλόγου μας, αποφάσισε στην τακτική συνεδρίασή του στις 11 –1 –2010 να ζητήσει από τη Δ.Ο.Ε. να προχωρήσει, πέρα από την ανακοίνωση, και σε υπόμνημα – διαμαρτυρία, για το εν λόγω θέμα.
Ακριβές απόσπασμα Ανακοίνωσης  Δ.Ο.Ε.:
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
με αφορμή την προκήρυξη πρόχειρου διαγωνισμού - με αμοιβή 96.000€ - για την κατάρτιση σχεδίου δράσης για το σύστημα διορισμών - αποσπάσεων και επιλογής στελεχών εκπαίδευσης 

Το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε., καταδικάζει την ενέργεια της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του Υπουργείου Παιδείας να προχωρήσει στην προκήρυξη πρόχειρου διαγωνισμού - με αμοιβή 96.000 €, που αφορά στην κατάρτιση σχεδίου δράσης για το σύστημα επιλογής του εκπαιδευτικού δυναμικού, το οποίο θα περιλαμβάνει πρόταση σεναρίων για πλαίσιο διορισμών, μεταθέσεων και αποσπάσεων των εκπαιδευτικών και επιλογής στελεχών εκπαίδευσης. 
Είναι η πρώτη φορά που ο σχεδιασμός και η τεκμηρίωση νομοσχεδίων της εκπαίδευσης, αντί να ανατεθεί σε δημόσιους ερευνητικούς οργανισμούς (Κέντρο Εκπαιδευτικής Έρευνας, Παιδαγωγικό Ινστιτούτο, αρμόδια τμήματα Υπ. Παιδείας, κλπ.) ανατίθεται επί πληρωμή σε ομάδες έργου, φυσικά ή νομικά πρόσωπα, χωρίς να αποκλείεται η συμμετοχή ιδιωτών.

Το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε., ζητά από την πολιτική ηγεσία την ανάκληση της από 17/12/2009 προκήρυξης και την ακύρωση του πρόχειρου διαγωνισμού, καθώς και την έναρξη ουσιαστικού διαλόγου με τη ΔΟΕ, με βάση το υπόμνημα της 19ης/10/2009, που θα έχει ως στόχο την επίλυση όλων των προβλημάτων που αφορούν τις εργασιακές σχέσεις και τις υπηρεσιακές μεταβολές των εκπαιδευτικών.

Από τη Δ.Ο.Ε.
ΘΕΜΑ 5ο:
 «Συνδρομή για Διδασκαλικό Βήμα και Δείκτες Εκπαίδευσης»
Ενημερώνουμε τους Δ/ντές και Προϊσταμένους των Δημοτικών Σχολείων και των Νηπ/γείων, ότι θα παρακρατηθεί από το μισθό τους, κατά τον επόμενο μήνα, το ποσό των 30 €, ως συνδρομή έτους 2009, για το «Διδασκαλικό Βήμα» και το περιοδικό του Συλλόγου μας «Δείκτες Εκπαίδευσης» (15 € + 15€).Σύντομα θα σας αποσταλούν οι σχετικές αποδείξεις και τα χρήματα αυτά θα τα εισπράξετε από το Ταμείο της Σχολικής σας Επιτροπής. 
ΘΕΜΑ 6ο:
 «Ψήφισμα στήριξης στη Θάλεια Δραγώνα»
Το Δ.Σ. του Συλλόγου στην τακτική του συνεδρίαση στις 11 – 1 – 2010 προχώρησε, στην έκδοση του παρακάτω ψηφίσματος στήριξης προς την Ειδική Γραμματέα του Υπουργείου Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων, καθηγήτριας του Πανεπιστημίου Αθηνών και πρώην βουλευτή, κ. Θάλεια Δραγώνα, η οποία τις τελευταίες εβδομάδες έχει γίνει στόχος συκοφαντικών επιθέσεων από ακραίο πολιτικό χώρο.

ΨΗΦΙΣΜΑ  ΣΤΗΡΙΞΗΣ  ΣΤΗ  ΘΑΛΕΙΑ  ΔΡΑΓΩΝΑ
Τις τελευταίες βδομάδες, η Ειδική Γραμματέας του Υπουργείου Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων, καθηγήτρια του Πανεπιστημίου Αθηνών και πρώην βουλευτής Θάλεια Δραγώνα, γίνεται στόχος συνεχών επιθέσεων από πατριδοκάπηλους, λαϊκιστικούς και ακραίους πολιτικούς χώρους, φασίζουσες ιστοσελίδες και δημοσιογράφους, θιασώτες της εύκολης τηλεθέασης και του ανορθολογικού εντυπωσιασμού. 

Οι επιθέσεις αυτές κορυφώθηκαν με πορεία διαμαρτυρίας στο Υπουργείο και δηλώσεις Βουλευτών συγκεκριμένου ακραίου πολιτικού κόμματος, οι οποίοι και «απαίτησαν» την απομάκρυνση της από το Υπουργείο. Η επίθεση εναντίον της κ. Δραγώνα πρέπει να αποτυπωθεί ως ένα ακόμη δείγμα στο κυνήγι των μαγισσών που ο συγκεκριμένος πολιτικός χώρος διεξάγει κατά των αντιπάλων του, εκμεταλλευόμενος την άγνοια των πολλών και τον φανατισμό των λίγων. 

Κοινό σημείο των επιθέσεων αυτών, με ανάλογες που εκδηλώθηκαν τα τελευταία χρόνια στη χώρο της Εκπαίδευσης εναντίον της συγγραφέως του βιβλίου Ιστορίας  της Στ΄ Τάξης του Δημοτικού αλλά και της διευθύντριας του 132ο Δ.Σ. Αθηνών, αποτελεί η στοχοποίηση όσων δεν συμφωνούν με απλουστευτικές αντιλήψεις για την Ιστορία και όσων επιδιώκουν την αποτροπή πρακτικών ξενηλασίας κατά των οικονομικών μεταναστών και των αλλόγλωσσων παιδιών που φοιτούν στο Ελληνικό Σχολείο. Με άλλα λόγια η επίθεση εναντίον όσων εκπαιδευτικών δε φοβούνται την αναζήτηση της αλήθειας, έχουν σαφή εθνική και πολιτιστική ταυτότητα και επιδιώκουν μια ανοικτή δημοκρατική, προοδευτική  και σύγχρονη ελληνική κοινωνία ενταγμένη στο δημοκρατικό  ευρωπαϊκό γίγνεσθαι και απαλλαγμένη από το μισαλλόδοξο εμφυλιοπολεμικό και διαχωριστικό παρελθόν της.
Ειδοποιός διαφορά των επιθέσεων κατά της Θάλειας Δραγώνα αποτελεί το γεγονός ότι για πρώτη φορά οι συντονισμένες αυτές επιθέσεις στοχεύουν πρόσωπο στο οποίο έχει ανατεθεί θεσμικός ρόλος από δημοκρατικά εκλεγμένο κόμμα και λειτουργούν ως «προληπτική λογοκρισία». Οι επιθέσεις κατά της Θάλειας Δραγώνα ξεχωρίζουν από άλλες ανάλογες, που εξαπολύονται όλο και πιο συχνά  κατά πανεπιστημιακών, επειδή για πρώτη φορά στοχοποιείται πρόσωπο που κατέχει δημόσιο αξίωμα. Με συστηματική παραπληροφόρηση και με διαστρέβλωση φράσεων και λέξεων από παλαιότερα γραπτά της, σπιλώνεται η τιμή και η υπόληψή της για τις επιστημονικές απόψεις της. Με άλλα λόγια δεν αποτελούν μέρος μιας δημοκρατικής, ιδεολογικής και πολιτικής σύγκρουσης για πολιτικές οι οποίες αφορούν μια από τις δημόσιες σφαίρες (εκπαίδευση), αλλά πρόκειται για τακτικές γκεμπελικού τύπου, οι οποίες, διαμέσου παραπληροφόρησης και διαστρέβλωσης διατυπωμένων επιστημονικών απόψεων επιχειρούν τη συστηματική σπίλωση και ηθική εξόντωση ενός επιστήμονα και πολιτικού προσώπου. 

Η εξέλιξη αυτή είναι πρωτοφανής στην μεταπολιτευτική περίοδο της Ελληνικής Δημοκρατίας και παράλληλα επικίνδυνη, επειδή επαναφέρει στο πολιτικό σκηνικό το αλήστου μνήμης πιστοποιητικό «εθνικών φρονημάτων».  

Ως Έλληνες Εκπαιδευτικοί, ευαίσθητοι σε θέματα παιδαγωγικής και επιστημονικής καθοδήγησης των συναδέλφων μας, οι οποίοι εργάζονται για την πρόοδο της χώρας μας, δηλώνουμε ότι δεν θα επιτρέψουμε την επάνοδο καθεστώτων  εθνικοφροσύνης, ρατσισμού και  μισαλλοδοξίας στην ελληνική εκπαίδευση και στην πατρίδα μας. Καταδικάζουμε κάθε προσπάθεια φίμωσης της ελεύθερης διακίνησης των ιδεών.

 Καλούμε τα δημοκρατικά πολιτικά κόμματα της Ελλάδας να απομονώσουν όσους επιθυμούν την επιστροφή της χώρας μας σε αντιδημοκρατικές και απάνθρωπες περιόδους της Πολιτικής Ιστορίας του τόπου, καθώς και την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας να δώσουν με τον πιο κατηγορηματικό τρόπο αποστομωτική απάντηση στους συκοφάντες και τους εκφραστές φασιστικών ιδεολογικών απόψεων και πρακτικών.
Υ.Γ. 

Συνάδελφοι, -ισσες,

επειδή η εμπειρία έχει δείξει ότι κατά τις Έκτακτες Γενικές Συνελεύσεις του Συλλόγου δεν υπάρχει απαρτία κατά την πρώτη και κατά τη δεύτερη σύγκλησή της, σας παρακαλούμε, για να μην ταλαιπωρείστε, να προσέλθετε στην τελική τρίτη επανάληψή της, που θα πραγματοποιηθεί τη Δευτέρα 1 Φεβρουαρίου 2010 και ώρα 6:30 μμ. στην αίθουσα εκδηλώσεων του 7ου Δημοτικού Σχολείου Ιωαννίνων (άρθρο 14 του Καταστατικού). Άλλη ανακοίνωση για την τελική πραγματοποίηση της Γενικής Συνέλευσης δε θα εκδοθεί.
Για  το   Δ.Σ.  του  Συλλόγου
	Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
	
	Ο  ΓΕΝ.  ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

	
	
	

	ΛΕΩΝΙΔΑΣ  ΕΥΘΥΜΙΟΥ
	
	ΚΩΣΤΑΣ  ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΗΣ


Crystal  Palace
Menu
Πρώτο  πιάτο
: Λαζάνια

Ορεκτικά

: Σαλάτα εποχής ανά δύο άτομα




  Φέτα                   »     »      »



  Μπουρεκάκια με ζαμπόν και τυρί 




  (2 ανά άτομο)

Κύριο πιάτο
: Μοσχάρι ψητό με πατάτες κι αγριοπίλαφο

Ποτά


: Λευκό κρασί «Αμπελώνες»




  Κόκκινο κρασί «Κόκκινο βελούδο»




  Κόκκινο κρασί «Αγιωργίτικο»




  Μπύρες, αναψυκτικά, εμφιαλωμένο νερό

· ΟΛΑ  ΑΠΕΡΙΟΡΙΣΤΑ –

Μας διασκεδάζει το οκταμελές μουσικό σύνολο της «ΠΑΝΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗΣ» ορχήστρας, με λαϊκά και δημοτικά τραγούδια.

ΤΙΜΗ :
18 € ανά άτομο  
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