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ΠΡΟΤΑΣΗ
του Διοικητικού Συμβουλίου Συλλόγου Δασκάλων – Νηπ/γών  Ν. Ιωαννίνων

για την Τροποποίηση του Καταστατικού 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Δασκάλων – Νηπιαγωγών  Ν. Ιωαννίνων προτείνει στην Καταστατική Γενική Συνέλευση του Συλλόγου τις παρακάτω τροποποιήσεις σε άρθρα του Καταστατικού:

· Το άρθρο 1 αντικαθίσταται ως εξής: «Ιδρύεται πρωτοβάθμια συνδικαλιστική οργάνωση με την επωνυμία “ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ  Ν. ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ” με έδρα τα Ιωάννινα».
· Στο άρθρο 2 και στο εδάφιο δ΄ προστίθενται τα εξής «… της ειρήνης, την ενδυνάμωση του συνδικαλιστικού ενδιαφέροντος, αλλά και της ταξικής συνείδησης των εκπαιδευτικών», και επιπλέον προστίθεται το εδάφιο η΄ «Την υπεράσπιση του ενιαίου, δημόσιου, υποχρεωτικού και δωρεάν χαρακτήρα της εκπαίδευσης».
· Στο άρθρο 3 και στο εδάφιο β΄ η φράση «με τους άλλους συνδικαλιστικούς …» αντικαθίσταται ως εξής: «με άλλους συνδικαλιστικούς …». Επίσης στο εδάφιο δ΄ συμπληρώνεται με τη φράση: «και τη βελτίωση της δημόσιας εκπαίδευσης».
· Στο άρθρο 4 και στο εδάφιο β΄ διαγράφεται η φράση: «από τους εκκαθαριστές».

· Στο άρθρο 5 το εδάφιο α΄ αντικαθίσταται ως εξής: «Ο Σύλλογος είναι πρωτοβάθμιο συνδικαλιστικό όργανο και τακτικά μέλη του είναι: δάσκαλοι, νηπιαγωγοί και όλοι οι άλλοι εκπαιδευτικοί που υπηρετούν στο Νομό Ιωαννίνων με οποιαδήποτε σχέση εξαρτημένης εργασίας στο χώρο της πρωτοβάθμιας δημόσιας εκπαίδευσης». Επίσης το εδάφιο β΄ διαγράφεται και τη θέση του καταλαμβάνει το άρθρο γ΄.

· Στο άρθρο 7  και στο εδάφιο 4΄ η φράση: « … για τη Διοίκηση και» αντικαθίσταται με τη φράση: « … για το Διοικητικό Συμβούλιο και».

· Στο άρθρο 12 το εδάφιο 5΄ αναδιατυπώνεται με τις προσθήκες ως εξής: «Ελέγχει τις ενέργειες και τις παραλείψεις των αντιπροσώπων που έχει εκλέξει για τη δευτεροβάθμια οργάνωση και των αιρετών εκπροσώπων στα υπηρεσιακά συμβούλια»
· Στο άρθρο 13 η πρώτη (1η) παράγραφος αναδιατυπώνεται με τις προσθήκες ως εξής: «Η Γενική Συνέλευση συγκαλείται με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου τακτικά μεν δύο φορές κάθε συνδικαλιστικό έτος, μία κατά το μήνα Μάιο ή Ιούνιο και μία κατά το μήνα Οκτώβριο ή Νοέμβριο, έκτακτα δε όταν το θεωρεί αναγκαίο το Διοικητικό Συμβούλιο ή αν το ζητήσει εγγράφως με υπογραφές το 1/10 των ταμειακά τακτοποιημένων μελών του Συλλόγου». Επίσης η τελευταία παράγραφος (7η) παράγραφος αναδιατυπώνεται με τις προσθήκες ως εξής: «Στις Έκτακτες Γενικές Συνελεύσεις προεδρεύει ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου κι  αν αυτός κωλύεται ο Αντιπρόεδρος, η δε γραμματεία της Γ.Σ. εξυπηρετείται από μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου. Όμως στις Τακτικές Γενικές Συνελεύσεις εκλέγεται πενταμελές (5 μέλη) Προεδρείο που αποτελείται από τον Πρόεδρο, από δύο Αντιπροέδρους και δύο Πρακτικογράφους».

· Το άρθρο 14 τροποποιείται ως εξής: Αφαιρείται η τελευταία παράγραφος: «Η Γ.Σ. που συγκαλείται για τροποποίηση του καταστατικού ή διάλυση του Συλλόγου βρίσκεται σε απαρτία αν παρευρίσκονται σ’ αυτή τα 2/3 των οικονομικά τακτοποιημένων μελών. Αν δεν υπάρξει απαρτία επαναλαμβάνεται νέα, μέσα σε 2-15 ημέρες, οπότε είναι αρκετή η παρουσία του ½ τουλάχιστον των οικονομικά τακτοποιημένων μελών». Ως τελευταία παράγραφος στο άρθρο 14 του Καταστατικού προστίθεται η εξής: «Η απαιτούμενη απαρτία της Γ.Σ. για τροποποίηση του Καταστατικού ή τη διάλυση του Συλλόγου καθορίζεται με τις διατάξεις των άρθρων 33 και 34 του παρόντος Καταστατικού». 
· Στο άρθρο 16 στο εδάφιο β΄ διαγράφεται η φράση: «Προέδρου της Γ.Σ.».

· Στο άρθρο 17 η πρώτη (1η) παράγραφος αναδιατυπώνεται με τις προσθήκες ως εξής: «Μετά τη συγκέντρωση των μελών του Συλλόγου στο χώρο της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης και τη διαπίστωση της απαρτίας εκλέγεται με πρόταση του Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου πενταμελές (5 μέλη) Προεδρείο που αποτελείται από τον Πρόεδρο, από τους δύο Αντιπροέδρους και δύο Πρακτικογράφους. Ο Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης, συνεπικουρούμενος από τους δύο Αντιπροέδρους και τους δύο Πρακτικογράφους, αναλαμβάνει τη διεύθυνση των εργασιών της Γ.Σ. καλώντας στο βήμα τους ομιλητές ή σταματώντας τους, και θέτοντας τα θέματα προς ψηφοφορία. Οι δύο Πρακτικογράφοι τηρούν τα Πρακτικά των εργασιών της Γενικής Συνέλευσης και τα προσυπογράφουν από κοινού με τον Πρόεδρο της Γ.Σ.».
· Στο άρθρο 18, η παρ.14 αναδιατυπώνεται ως εξής «Οι  ψηφοφόροι σημειώνουν με μπλε στυλό διαρκείας σταυρούς προτίμησης: μέχρι 11σταυρούς για το Δ.Σ., μέχρι 3 σταυρούς για την Ε.Ε. και σταυρούς για τους αντιπροσώπους μέχρι τον αριθμό όσων εκλέγονται για τη Γ.Σ. της δευτεροβάθμιας οργάνωσης. Κάθε άλλο σημείο πάνω στο ψηφοδέλτιο αποτελεί λόγο ακυρότητάς του».

· Στο άρθρο 20 στη μία και μοναδική παράγραφο προστίθενται επιπλέον τα εξής: «Εξυπακούεται πως αν για οποιονδήποτε λόγο εκλεγεί νέο Διοικητικό Συμβούλιο πριν την παρέλευση της 2ετίας η θητεία του παλαιού Δ.Σ. λήγει οπωσδήποτε με την εκλογή του νέου Διοικητικού Συμβουλίου, του παλαιού θεωρούμενου ότι παραιτείται του υπολοίπου της θητείας του. Η δε θητεία αυτού του νέου Διοικητικού Συμβουλίου θα είναι μέχρι το τέλος της οριζόμενης θητείας του προηγούμενου».
· Στο άρθρο 21 το πρώτο (1ο) εδάφιο αναδιατυπώνεται με τις προσθήκες ως εξής: «Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου απαρτίζεται από: α) τον Πρόεδρο, β) τον Αντιπρόεδρο, γ) το Γενικό Γραμματέα, δ) τον  Ταμία, ε) τον Ειδικό Γραμματέα, και έξι (6) Μέλη». Επίσης στο άρθρο 21 το δεύτερο (2ο) εδάφιο αναδιατυπώνεται με τις προσθήκες ως εξής: «Η συγκρότηση σε σώμα γίνεται με μυστική ψηφοφορία στην πρώτη συνεδρίαση που συγκαλεί γι’ αυτό το σκοπό ο Σύμβουλος που πλειοψήφησε από τον πρώτο σε ψήφους συνδυασμό, το αργότερο σε πέντε (5) μέρες από τις αρχαιρεσίες. Αν αυτός αμελήσει, η σύγκληση γίνεται με πρωτοβουλία οποιουδήποτε άλλου συμβούλου. Η εκλογή για τις θέσεις του πρώτου (1ου) εδαφίου του άρθρου αυτού απαιτεί την απόλυτη πλειοφηφία των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου. Αν δεν επιτευχθεί η συγκρότηση κατά την πρώτη συνεδρίαση, η ψηφοφορία επαναλαμβάνεται σε άλλες συνεδριάσεις, που κάθε φορά αποφασίζονται από τα μέλη του Δ.Σ., σε καμία όμως περίπτωση η εκκρεμότητα δεν μπορεί να διαρκέσει πάνω από δεκαπέντε (15) μέρες από την πρώτη ψηφοφορία των μελών του Δ.Σ.. Αν και στην τελευταία ψηφοφορία του δεκαπενθημέρου δεν επιτευχθεί η συγκρότηση, γίνεται αμέσως μετά την ίδια μέρα νέα και τελευταία ψηφοφορία, κατά την οποία αρκεί η σχετική πλειοψηφία για την κατανομή των παραπάνω αξιωμάτων. Σε περίπτωσης ισοψηφίας γίνεται κλήρωση».
· Το άρθρο 28  μετονομάζεται σε 28α΄ παραμένοντας το ίδιο και με το αυτό περιεχόμενο. Επίσης προστίθεται άρθρο 28β΄με μία και μοναδική παράγραφο που περιλαμβάνει τις αρμοδιότητες του Ειδικού Γραμματέα και περιλαμβάνει τα εξής: «Σε περίπτωση κωλύματος ή απουσίας του Γενικού Γραμματέα, ο/η Ειδικός/ή Γραμματέας αναπληρώνει τον/την Γενικό/ή Γραμματέα ασκώντας τις αρμοδιότητες που περιγράφονται στο άρθρο 28α΄του Καταστατικού του Συλλόγου. Μπορεί το Διοικητικό Συμβούλιο με πράξη του να του αναθέσει την άσκηση ορισμένων αρμοδιοτήτων του Γενικού Γραμματέα».
· Το άρθρο 33 επαναδιατυπώνεται ως εξής; «Το Καταστατικό του Συλλόγου μπορεί να τροποποιηθεί  μόνο με απόφαση  της Γενικής Συνέλευσης, που βρίσκεται σε απαρτία για το σκοπό αυτό αν παρευρίσκονται σ' αυτή τα 2/3 συν ένα των οικονομικά τακτοποιημένων μελών και αποφασίζει έγκυρα με πλειοψηφία των 3/4 των παρόντων. Αν δεν υπάρξει απαρτία επαναλαμβάνεται νέα μέσα σε 2-15 ημέρες, οπότε είναι αρκετή η παρουσία του ½ συν ένα τουλάχιστον των οικονομικά τακτοποιημένων μελών και αποφασίζει έγκυρα πάλι με πλειοψηφία των 3/4 των παρόντων».
· Στο άρθρο 35 η μία και μοναδική παράγραφος αντικαθίσταται πλήρως με τα εξής: «Η σφραγίδα του Συλλόγου είναι στρογγυλή και φέρει την επωνυμία ««ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ  ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ  ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ  Ν. ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ».

· Το άρθρο 37 αντικαθίσταται ολόκληρο με μία και μοναδική παράγραφο, η οποία περιλαμβάνει τα εξής: «Το Καταστατικό αυτό αποτελείται από 37 άρθρα και προήλθε από την τροποποίηση των άρθρων 1, 2, 3, 4, 5, 7, 12, 13, 14, 16, 17, 18,  20, 21, 28α, 28β, 33, 35 και 37 του προηγούμενου Καταστατικού του Συλλόγου, όπως αυτά συζητήθηκαν και ψηφίστηκαν στο σύνολό τους κατά τις εργασίες της Καταστατικής Γενικής Συνέλευσης των μελών του Συλλόγου την ημέρα  Τετάρτη στις  2 Ιουνίου 2010 (02-06-2010). Αρχίζει από την ημέρα που θα εγκριθεί από αρμόδιο Δικαστήριο και θα δημοσιευθεί στο Ειδικό Βιβλίο Συνδικαλιστικών Οργανώσεων του Πρωτοδικείου Ιωαννίνων».  
ΓΙΑ   ΤΟ   ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
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